

DEFINICIJE I TERMINOLOGIJA HAKS-a

Apel	Redovno drugostupanjsko pravno sredstvo prilikom odluke žirija natjecanja s kojom neka od zainteresiranih strana nije zadovoljna.
Apsolutni rekord	Najbolji rezultat postignut na nekoj stazi na kojoj se obavlja natjecanje bez obzira na kategorije, grupe, klase i/ili vrste vozila.
ASN	Nacionalni klub ili savez kojeg FIA priznaje kao jedinog nositelja sportske vlasti za auto i karting sport u jednoj zemlji, članici FIA-e. Ovu funkciju u RH obnaša HAKS.
Autoklub – AK/AKK	Autoklub i/ili Auto karting klub. Sportska udruga/član HAKS-a, kojoj je osnovni cilj bavljenje auto i/ili karting sportom.
Auto cross	Natjecanje automobilista po raznovrsnom prirodnom terenu na kružnim zatvorenim stazama (valovite ili ravne), koje ne dozvoljavaju velike prosječne brzine (bez jaraka ili prijelaza preko vode). Dužina staze 600 – 2000 metara, širina 10 - 16 metara.
Auto rally	Natjecanje automobila s ograničenim prosječnim brzinama po unaprijed određenom itinereru i programu. U javnom prometu podložno poštivanju svih prometnih propisa. U sustavu natjecanja sadržani su još i ispiti brzina na pojedinim dijelovima itinerera, koji su u tom slučaju zatvoreni za redoviti promet. Mogu se propisati i drugi dopunski elementi natjecanja.
Auto speedway	Auto natjecanje na neprekinutoj kružnoj stazi s odgovarajućim rastresitim gornjim slojem, koja se izvode po određenom sustavu, koji se naziva 'speedway'.
Auto utrke na brdskim stazama	Natjecanje automobila na brdskim stazama u kojima je brzina odlučujući čimbenik za utvrđivanje rezultata.
Auto utrke na kružnim stazama	Natjecanje automobila na kružnim stazama u kojima je brzina odlučujući čimbenik za utvrđivanje rezultata.
Autobal	Natjecanje na kojem se dvije ekipe automobilista natječu odgovarajućom loptom.
Autodrom	Posebno izgrađena zatvorena staza za održavanje natjecanja.
Autoskijering	Natjecanje na kojem automobil vuče skijaša.
Autoslalom	Automobilističko natjecanje na čvrstoj podlozi, zatvorenom poligonu, kod kojeg se određenim oznakama (čunjevima), naznačuju promjene smjera vožnje s ciljem smanjenja moguće brzine.
Autosport	Natjecanja motornim vozilima, koja imaju najmanje četiri kotača koja nisu u nizu.
CIK-FIA	<i>Commission Internationale de Karting – FIA</i> Međunarodna komisija za karting sport FIA-e.
Cilj	Trenutak kada se vozačima daje znak da je vožnja ili utrka završena.
Ciljna crta	Završna kontrolna crta s mjerenjem ili bez mjerenja vremena.
CSI	Međunarodna sportska komisija.
Promatrač na natjecanju	Predstavnik određene asocijacije koji obavlja nadzor u ime one asocijacije koja ga je i poslala na određeno natjecanje.
Direktor natjecanja	Glavni izvršni sudac jednog natjecanja.
Direktor utrke	Glavni izvršni sudac pojedine utrke na natjecanju.
Diskvalifikacija	Diskvalifikaciju može izreći vozaču i/ili natjecatelju žiri na natjecanju. Diskvalifikacija se može odnositi na dio natjecanja (vožnju, treninge, utrku itd.), na cijelo natjecanje, a žiri je može izreći tijekom natjecanja ili po završetku istog. Nakon izrečene diskvalifikacije natjecatelj gubi pravo na povrat članarine/startnine koja ostaje organizatoru predmetnog natjecanja.
FIA	<i>(Federation Internationale de l' Automobile)</i> Međunarodna automobilska federacija. Jedina je međunarodna sportska vlast i međunarodni sud, koji je u posljednjem stupnju nadležan za rješavanje sporova do kojih može doći prigodom primjene sportskih pravila FIA-e.
Formula Driver	Natjecanje automobila na brdskim ili kružnim stazama ili posebno pripremljenim trkalištima s više šikana čiji je cilj usporeenje brzine
HAKS	<i>Hrvatski auto i karting savez (ASN u Hrvatskoj).</i> Jedina je sportska vlast na području auto i karting sportova. Član je HOO, FIA, CIK-FIA, te u skladu s pravilnicima tih organizacija, jedino je tijelo nadležno za reguliranje i provođenje auto i karting sportova na području Republike Hrvatske. Posljednja je instanca za sve nositelje HAKS-ovih licenci, nadležna za rješavanje sporova do kojih može doći prigodom primjene pravilnika kojima se reguliraju natjecanja u auto i karting sportovima na području Republike Hrvatske, a koji su doneseni i usvojeni od

	stručnih odbora obje grane ovih sportova (OAS i OKS).
Hendikep	Metoda utvrđena Standardnim pravilima ili Posebnim pravilnikom natjecanja u cilju što više mogućeg izjednačavanja međusobnih šansi natjecatelja tijekom tog natjecanja.
Homologacija	Homologacija je službena potvrda CIK-FIA da je model šasije, motora i određene opreme (i/ili sportskog objekta), proizveden/izgrađen serijski u određenom broju primjeraka, koji su klasificirani prema kategorijama pravila CIK-FIA.
H O O	Hrvatski olimpijski odbor najviše je nevladino nacionalno sportsko tijelo, u koje se udružuju nacionalni sportski savezi, zajednice sportskih saveza i udruga u županijama i Gradu Zagrebu te druge udruge čija je djelatnost od značaja za razvoj sporta i olimpijskog pokreta u Republici Hrvatskoj.
ISC	Međunarodni sportski pravilnik kojeg utvrđuje FIA.
Isključenje	Zabrana nastupa natjecatelju i/ili vozaču na bilo kojem natjecanju bez obzira da li je eventualno već ranije uputio prijavu na neko od budućih natjecanja. Odluku o isključenju može izreći FIA tijekom disciplinskog postupka, odnosno isključenje izriče matični ASN. Isključenje u naravi uvijek ima međunarodno značenje, što znači da ASN o isključenju obavještava FIA-u, a FIA će je proslijediti ostalim ASN-ima.
Juniori	Vozači čija se donja granica starosti propisuje dodatkom Pravilniku o auto sportovima. Također može biti određena i gornja granica starosti.
Kart	Kart je vozilo za vožnju po tlu, sa ili bez karoserije, s 4 nepovezana kotača, koji moraju biti u dodiru sa podlogom. Dva kotača kontroliraju pravac, a 2 kotača prijenos snage. Glavni dijelovi: šasija (uključujući karoseriju ukoliko postoji), gume i motor.
Karting sport	Natjecanja motornim vozilima koja imaju četiri kotača nazvanim "kart".
Kartodrom	Posebno izgrađena zatvorena staza za održavanje karting natjecanja.
Kategorija	Vrsta vozila.
KK	Karting klub. Sportska udruga/član HAKS-a, kojoj je osnovni cilj bavljenje karting sportom.
Klasa	Skupina vozila određena prema radnom volumenu (zapremini) motora.
Kronometar vožnja	Natjecanje automobila ili karting vozila na zatvorenim kružnim stazama – karting stazama ili posebno pripremljenim stazama s asfaltnom ili betonskom podlogom. Svaki sudionik starta zasebno i mjeri mu se vrijeme u predviđenom broju krugova.
Krug	Čitav put jednog potpunog kruga počevši od startne do ciljne crte.
Leteći start	Način starta kod kojeg se vozilo kreće prema startnoj crti i nastavlja se kretati prelazeći startnu crtu bez ograničenja brzine.
Licenca	Licenca je registrarska isprava izdana bilo kojoj fizičkoj i/ili pravnoj osobi (vozaču, natjecatelju, proizvođaču, ekipi, službenim osobama natjecanja, organizatorima, trkalištima itd.), koji žele sudjelovati u bilo kojem svojstvu u natjecanju ili pokušaju postavljanja rekorda reguliranog ISC-om koji je u tom trenutku na snazi. Smatra se da je nositelj licence upoznat s odredbama predmetnog ISC-a, te ih se dužan pridržavati. Pravilo koje se primjenjuje u svim slučajevima je da svaka osoba koja stekne pravo na licencu prema ISC-u i primjenjivim sportskim i tehničkim pravilima, te istu i koristi, mora poznavati važeća sportska pravila.
Licenca za stazu	Službeni dokument kojim se potvrđuje da određena staza pod određenim uvjetima odgovara propisima za održavanje određenog natjecanja.
Matični savez / ASN	U odnosu na nositelje licenci – to je ASN države čiju putovnicu nositelj licence posjeduje. U slučaju da je riječ o profesionalnom natjecatelju/vozaču, matični ASN može biti ASN one države gdje nositelj licence ima stalni boravak.
Međunarodno natjecanje	Natjecanje koje je otvoreno za natjecatelje i/ili vozače čije je državljanstvo po putovnici drugačije od one zemlje u kojoj se održava natjecanje. Ova natjecanja su obavezno upisana u međunarodni FIA kalendar. Međunarodno natjecanje koje je prihvaćeno kao dio prvenstva, kupa, trofeja, challenge-a ili serije kojima naziv određuje FIA, odvijat će se pod ingerencijom FIA-e, bez obzira što FIA može, ako to želi, prenijeti svoje ovlasti na neki ASN.
Milje – kilometri	1 milja = 1.609344 km 1 km = 0.62137 milja
Nacionalno natjecanje	Natjecanje se smatra nacionalnim ako se <u>boduje</u> samo za natjecatelje i vozače istog državljanstva, tj. nositelje FIA licence, koju je izdao ASN zemlje u kojoj se održava navedeno natjecanje. Ako u zemlji u kojoj se održava natjecanje postoji nacionalni kalendar, onda to natjecanje mora biti upisano u taj kalendar. Na nacionalnom natjecanju smiju sudjelovati i nositelji licenci ostalih ASN-a pod

	uvjetima utvrđenim Člankom 2.3 ISC-a.
Natjecanje	Bilo koja utrka, test, pokušaj postavljanja rekorda, ispit izdržljivosti ili točnosti u kojima sudjeluju auto i/ili karting vozila i koja su natjecateljske prirode. Natjecanje započinje prihvaćanjem prijave vozača od strane organizatora, a završava službenom objavom konačnih rezultata i predajom nagrada. Natjecanje se može sastojati iz više utrka koje se boduju odvojeno svaka za sebe.
Natjecatelj	Sudionik na natjecanju, fizička ili pravna osoba.
Natjecateljska licenca	Službena potvrda o registraciji izdana pravnim osobama, koje imaju određene nadležnosti nad vozačima i suvozačima.
OAS	Odbor za auto sportove HAKS-a
Ocjenski auto rally	Kombinacija vožnje po zadanom itinereru s vremenskim i prolaznim kontrolama i vožnji posebnih ispita (ispit spretnosti, ispit točnosti, ispit ubrzanja) na poligonu.
Ocjensko spretnosne vožnje	Vožnja posebnih ispita na poligonu (ispit spretnosti, ispit ubrzanja sa ili bez kočenja, slalom vožnja).
OKS	Odbor za karting sport HAKS-a.
Organizacijski odbor	Tijelo koje je organizator ovlastio da kvalitetno obavi sve pripreme uoči natjecanja. Sportski i zakonski odgovara za sve nepravilnosti do početka samog natjecanja.
Organizator	Ovlaštena pravna ili fizička osoba koja organizira natjecanje.
Parada	Prikazivanje grupe vozila pri umjerenoj brzini uz ispunjavanje dodatnih uvjeta.
Parc Fermé (zatvoreno parkiralište)	Zatvoren prostor za vozila pod nadzorom službenog osoblja nakon završenog natjecanja. Pravo pristupa u prostor Parc Fermé ima samo službeno osoblje. Nikakve radnje na vozilima nisu dozvoljene u prostoru Parc Fermé-a. Prostor od ciljne crte do ulaza u prostor Parc Fermé također se nalazi pod istim režimom pravila.
Park vozača	Prostor za smještaj vozača i ekipa, parking za vozila dostave i natjecateljskih vozila.
Plan sigurnosti	Dokument kojeg izrađuje organizator, a taksativno sadrži sve elemente (tekst, skice i/ili fotografije, tabele, statistiku), bitne za sigurnost svih sudionika natjecanja. Obvezni je prilog Posebnom pravilniku.
Poligon	Omeđen prostor na kojem se odvija natjecanje.
Posebna natjecanja	Natjecanja za koja natjecatelji i vozači moraju ispunjavati posebne uvjete.
Posebni pravilnik	Službeni dokument kojeg izdaje organizator natjecanja i kojim se utvrđuju detalji pojedinog natjecanja koji nisu obuhvaćeni standardnim i/ili općim pravilnicima. Prije primjene podliježe odobrenju nadležnog sportskog tijela. Odobrena verzija služi i kao dozvola za organiziranje natjecanja izdana od strane HAKS-a.
Prigovor	Formalna pisana izjava o neslaganju s nekim propustom ili postupkom organizatora, suca ili vozača, u vezi s pojedinim elementima natjecanja ili utvrđenim rezultatima natjecanja. Ulaže ga vozač ili drugi sudionici natjecanja koji za to imaju interes, u skladu s procedurom utvrđenom pojedinim pravilnicima.
Prijava za natjecanje	Oblik ugovora između organizatora natjecanja i vozača, kojim se vozač obvezuje da će nastupiti na natjecanju za koje se prijavljuje, ukoliko ga organizator na isto primi.
Program	Službeni dokument kojeg izdaje organizator natjecanja, a sadrži sve obavijesti za javnost o pojedinostima tog natjecanja.
Prvenstva	Serijska natjecanja određenih natjecatelja i vozača da bi se proglasili prvaci i/ili pobjednici prvenstva.
Radni volumen (kubikaža)	Volumen koji u jednom ili više cilindara motora stvara uzlazno i silazno pomicanje jednog ili više klipova. Ovaj volumen se izražava u kubnim centimetrima, a za sva računanja koja se tiču radnog volumena motora uzima se broj "Pi" s vrijednošću od 3,1416.
Rally cross	Natjecanje po raznovrsnom terenu (asfalt, beton, 35%-60%, a ostatak trava, šljunak, zemlja ili pijesak). Dužina staze 800 – 2000 metara, širina 10 – 16 metara.
Rally druge kategorije	Vožnja po itinereru, koji može biti kao kod rally-a prve kategorije, s jednostavnijim kontrolama, bez prosječne brzine koja će određivati pobjednika.
Registar licenci	Popis svih osoba kojima je ASN izdao sudačku, natjecateljsku, timsku ili vozačku licencu tijekom kalendarske godine. Uz nadzor Komisija za suce i volontere OAS-a i OKS-a vodi se u Tajništvu HAKS-a. Objavljivanje Registra i/ili dijela podataka iz istog može se provoditi isključivo u skladu s odredbama GDPR-a.
Rekord	Najbolji rezultat koji je postignut pod određenim uvjetima.
Rekord klase	Najbolji rezultat natjecanja - vođen prema klasama vozila.
Rekord staze	Najbolji rezultat postavljen na određenoj stazi, izražen u vremenu utrošenom od startne do ciljne crte u jednom krugu ili prolasku staze.
Skica staze	Crtež ili slikovni prikaz staze, poligona i/ili trkališta u naznačenom mjerilu s oznakama

	službi i karakterističnih mjesta. Sastavni je dio Posebnog pravilnika i Plana sigurnosti pojedinog natjecanja.
Skupina (Divizija)	Grupa vozila utvrđena prema određenim kriterijima.
Start	Trenutak kada je vozaču pojedincu ili većem broju vozača koji zajedno kreću, dat znak za polazak.
Start iz mjesta	Način starta kod kojeg je vozilo nepokretno u trenutku kada se daje znak za polazak.
Start u pokretu	Način starta kod kojeg je brzina kretanja do startne crte pod kontrolom.
Startna crta	Početna kontrolna crta s mjerenjem ili bez mjerenja vremena.
Staza	Teren (prostor) na kojem se odvija natjecanje.
Sudac	Kvalificirana osoba s odgovarajućom licencom koja obavlja određenu izvršnu ili nadzornu dužnost na natjecanju.
Suorganizator	Fizička ili pravna osoba – partner organizatora natjecanja. U odnosu na organizatora nema nadležnost zastupati organizaciju.
Suspenzija	Privremeno oduzimanje prava sudjelovanja ili obavljanja dužnosti na natjecanjima, do donošenja pravovaljane odluke ili do ukidanja suspenzije.
Suvozač	Osoba koja se nalazi u vozilu za vrijeme natjecanja i posjeduje potrebno ovlaštenje.
Sportska grana	Osnovna podjela sportske aktivnosti u HAKS-u. Obzirom na to, sportske grane su: - auto sportovi - karting sport
Sportska disciplina	Vrsta auto sportova unutar te grane
Startni broj	Oznaka (identifikacija) natjecateljskog vozila i/ili vozača izražena brojem. Dodjeljuje se na način propisan pojedinim dodacima pravilniku ovisno o disciplini i/ili grani. Obvezni je dio uz podatke o vozaču na listi prijava i svim kasnije izdanim dokumentima pojedinog natjecanja, a na vozilo se postavlja u različitim oblicima propisanim dodacima pravilniku.
Tim	Pravna ili fizička osoba - nije član HAKS-a. Vozači koji se natječu za neki tim, članovi su pojedine organizacije člana HAKS-a.
Šikana	Fizička prepreka na stazi s ciljem usporenja brzine, izrađena od guma ili drugih oblika prepreka, prema specifikaciji pravilnika pojedine discipline
Timing služba	Ovlaštena služba mjerenja i obrade rezultata i podataka pojedinog natjecanja i/ili utrke.
Timska licenca	Službena potvrda o registraciji izdana timovima isključivo putem zamolbe člana (kluba) HAKS-a.
Trkalište	Prostor na kojem se odvija natjecanje određene discipline ili grane.
Turistički rally	Natjecanja koja se organiziraju s ciljem okupljanja automobilista, na unaprijed određenom mjestu. U okviru ovakve vrste natjecanja mogu se propisati za izvođenje raznovrsni ispiti i zadaci, isključujući bilo kakvu utrku ili dio natjecanja u kojem bi brzina bila odlučujući čimbenik.
Utrka	Dio natjecanja u kojem je brzina odlučujući faktor za utvrđivanje redoslijeda.
Velika nagrada (Grand Prix)	Visoko prestižna međunarodna natjecanja odobrena od FIA-e, koja se boduju za svjetsko prvenstvo.
Vozač	Osoba koja upravlja vozilom za vrijeme natjecanja i za to posjeduje potrebno ovlaštenje.
Vozačka licenca	Službena potvrda o registraciji koja se izdaje fizičkoj osobi koja upravlja vozilom za vrijeme natjecanja.
Vozilo	Stroj koji se kreće vlastitom snagom i pomiče oslanjanjem na površinu zemlje direktno ili indirektno. Ovaj naziv kao skraćunica odnosi se na motorna vozila koja se koriste na auto, moto i karting natjecanjima.
Vožnja	Utrka u seriji utrka na jednom natjecanju koja traje određeno vrijeme ili određeni broj krugova.
Zabranjeno natjecanje	Koje ne zadovoljava uvjete nacionalnih ili međunarodnih natjecanja. Određuje ga ASN.
Zatvorena staza	Staza koja se trajno ili privremeno upotrebljava za natjecanje ili rekorde.
Zona	Zona je grupa od najmanje dva ASN-a, koji uz godišnju dozvolu FIA, organiziraju jedno ili više natjecanja i/ili prvenstava. Dozvoljen je nastup vozačima iz zemalja te zone.
Žalba	Redovno pravno sredstvo koje se koristi u žalbenom postupku. Podnosi se višem tijelu unutar organizacijske strukture HAKS-a, protiv odluke nižeg tijela HAKS-a.
Žiri – sportska komisija	Najviše izvršno sportsko tijelo na natjecanju.